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LIETUVOS RESPUBLIKOS SVIETIMO IR MOKSLO MINISTERIJA
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___ klasés (grupés) mokinio(-és)

(savivaldybe, mokykla)

(vardas ir pavarde)

MATEMATIKA

Mokyklinio brandos egzamino uzduotis
Pagrindiné sesija

2007 m. geguzés 16 d. Trukmé - 2,5 val. (150 min.)

NURODYMAI

Pasitikrinkite, ar egzamino uzduoties sasiuvinyje néra tusciy lapy ar kitokio aiSkiai matomo spausdi-
nimo broko. Pastebeéje praneskite egzamino vykdytojui.

RasSykite aiskiai ir jskaitomai meélynai raSanciu parkeriu ar tuSinuku. PieStuku ar neaiSkiai parasyti atsa-
kymai yra vertinami kaip neteisingi. Koregavimo priemonémis naudotis negalima.

Galite naudotis braizybos jrankiais bei skaiciuokliu be tekstinés atminties.

1-5 uzdaviniai pateikti su penkiais galimais atsakymais. Siuo atveju apveskite raide, zymindia teisinga
atsakyma. Jei nusprendéte pakeisti atsakyma, tai nubraukite anksCiau pasirinktajj kryzeliu X ir
apveskite kito pasirinkto atsakymo raide. Uzdaviniy su pasirenkamaisiais atsakymais sprendimai
nebus tikrinami, todél jy uzrasyti nebitina.

6-17 uzdaviniy sprendimus uzraSykite po sglyga paliktoje vietoje. PraSome rasyti tvarkingai. Atsaky-
mas, pateiktas be sprendimo, bus vertinamas 0 tasky.

UZduoties 5 puslapyje ir uzduoties pabaigoje palikta vietos juodrasciui. Vertinant darba, | juodrastj
nebus Zidrima.

Linkime sékmes!

VERTINIMAS

1-5 6-17 TASKY
uzdaviniai uzdaviniai SUMA

Vertinimo komisijos pirmininkas

(parasas, vardas ir pavarde)

| vertintojas

(parasas, vardas ir pavarde)

Il vertintojas

(parasas, vardas ir pavarde)

© Nacionalinis egzaminy centras, 2007 071MAMUO
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Mokyklinio brandos egzamino formulés

b c

Trikampis. a®=b%+¢? —2bccos A, ——=——=—"_=
sin4A sinB sinC

2

1 abc
S==—absinC = —a)(p-b)(p-c)=mp=—;

5 Vp(p=a)(p=b)(p—c)=p=">
¢ia a, b, c — trikampio krastines, 4, B, C —pries jas esantys kampai, p —pusperimetris,
rir R —jbréztinio ir apibréztinio apskritimy spinduliai, S —plotas.
nR* 2nR

o, = .

360° 360°
¢ia o —centrinio kampo didumas laipsniais, S —iSpjovos plotas, [ — iSpjovos lanko ilgis,
R —apskritimo spindulys.

Skritulio iSpjova. S =

2

Ritinys. V' = 7R%H , Soninis pavirSius S =2nRH.

Kugis. V' = %nRZH , Soninis pavirSius S = nR/.

Piramidé. I = %SH ; ¢ia § — pagrindo plotas, H — piramidés aukstine.

Rutulys. S =47R>, V = %nR3.

Trigonometrinés funkcijos ir lygtys.

1 2
3 , l+ctga= 7>

1+ tgzoc = -
cos“a sin” a

sinx =a, x:(—l)karcsina+nk, keZ, —1<a<l;
COSX =a, x=zarccosa+2nk, keZ, —1<a<l;
tgx =a, x =arctga+mnk, keZ.

ISvestiniu skaiciavimo taisyklés. (cu)' =cu'; (utv) =u'+v';
¢ia u ir v — taske diferencijuojamos funkcijos, ¢ — konstanta.

a 0° 30° 45° 60° 90°
sin o 0 1/2 ﬁ/g ﬁ/z 1
cos a 1 ﬁ/z ﬁ/g 1/2 0
tg o 0 J3/3 1 NG -
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2007 m. MATEMATIKOS MOKYKLINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS

Kiekvienas teisingai issprestas uzdavinys (1-5) vertinamas 1 tasku.

v . v v . . e . ey . _ 1 . ) .
1. Zemiau uzrasyti penki skaiciai. Keturi i$ ju lygiis', o vienas skiriasi”. Kuris?

-2
DL B
10 10-

5
AlO

B 27 x5’
1072

C 10000 000

2. Egle nori nusipirkti nauja maSing. Kataloge pateikta informacija apie
dviejy (2) arba keturiy (4) dury masinas su liuku (L) arba be liuko (B),
raudonos (R), mélynos (M) arba juodos (J) spalvos. Kuriame i§ Siy
paveiksly schemiskai pavaizduoti visi galimi masSinos pirkimo variantai?

R R R
A 2—L<M B 2—4<M C 2—L—B<M
J J J
R R R
4—B<M 4—2<M 4—L—B<M
J J J
R R
LEM 2<M
D |, J | E J
R R
B M 4<M
J J
R
LEM
A J
R
B M
J

3. Maratono bégikas startavo 13.47 val. ir, nubéges 42,196 km distancija,
finiSg pasieke 16.18 val. Kiek minuciy jis bego?

A 91 B 131 C 151 D 185 E kitas atsakymas

!lygiis — réwne — paBHbIe
% skirjasi — rozni sie — oTmyaeTcs

Cia raso vertintojai
I /] i




2007 m. MATEMATIKOS MOKYKLINIO BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS 071MAMUO

1, Cia raso vertintojai
4. Kuriame paveiksle yra nubraizytas funkcijos y = Zx grafikas? A
y y
A 6 B 6
4 4
N N / 5
4 r4
S e- T
-4 |- O 4 g1 -4 =1 » | 4 *
2 - 2
r4 r
y y
C o D 6
1
% %
2 2 Il
i
-4 -2 A N | * -4 -1 [0 I 147"
_2 '!
/ \ [
4 +i
= L - I— r4
v L w
y
E ra
2
N /
6 -4 0 167"
T
=4 £
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5. Grafiskai pavaizduota, kiek rungtyniy per ketverius metus laimejo
kiekviena i§ trijy komandy. Nustatykite, kuris teiginys' teisingas.

A

Trecioji komanda visada buvo

Cia raso vertintojai

1

1 m

40

antra. 35

B Pirmosios komandos laimety 30 4
rungtyniy skaiciaus vidurkis yra 25
didziausias. 20 4

C Pirmoji komanda kiekvienais 15 -
metais laimedavo daugiau 10 4
rungtyniy negu trecioji komanda. 54

D Kiekvienais metais antroji 0-
komanda laimédavo daugiau
rungtyniy nei ankstesniais metais. ] 2:::3,]: Komanda

E Antroji komanda visada Tregioji komanda
pralaimedavo. — i

1-5 uzdaviniy tasky suma
JUODRASTIS

! teiginys — zdanie — yTBepi/ieHHe, BHICKA3bIBAHHE
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Cia raso vertintojai
a+2=b+3 ir£=2¢—1. oo
2 3

6. Raskite x, kai .
(3 taskai)

X

Ats.:

7. Tagkai (1;1), (2;3), (43) ir (5;1) yra daugiakampio virsinés'. é""’l' rado wartintofal
Apskai¢iuokite $ios figiiros plota”.
(3 taskai)

Ats.:

! daugiakampio vir§iinés — wiezchotka wielokata — BepIIMHBI MHOTOYrOJIbHHKA
? plotas — pole — momak

6
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8. Iispreskite lygti'

Cia raso vertintojai

oo
cos(x — Ej =0.
2

(3 taskai)

Ats.:

9. Deézéje yra 3 buteliai obuoliy sulciy, 2 — apelsiny suléiy, 6 — pomidory
sulCiy ir 8 buteliai vandens. Lina atsitiktinai traukia viena buteli. Kokia
tikimybe, kad ji iStrauks ne vandens butel;j?

Cia raso vertintojai
oo

(1 taskas)

Ats.:

! lygtis — réwnanie — ypaBHeHue
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10. Isspreskite lygéiy sistemag’' é"?; raso l';e"ﬁ"t;;liai
X+y=6, |

x2 +y2 =20.
(3 taskai)

Ats.:

Cia raso vertintojai
oo
11. Keturiy koncentriniy apskritimy® spinduliai yra 1,
2, 3 ir 4. Skritulys® ir vienas Ziedas nuspalvinti
pilkai (Zr. pav.). Raskite pilky ir balty sriciy ploty
santykj’.

(3 taskai)

Ats.:

! lygéiy sistema — uktad rownan — cictema ypaBHeHuit

? koncentriniai apskritimai — wokotérodkowe okregi — KOHIEHTpHUECKHE OKPY/KHOCTH
? skritulys — koto — kpyr
* santykis — stosunek — oTHOLICHHE

8
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. . . Cia raso vertintojai
12. ISspreskite lygti oo

(3 taskai)

Ats.:

13. 10 m 1.lg10 kopecms pastatytos prie sienos, kaip pa.lrodyta-l pav§1ksle: e rase ,‘;"’”’”‘l‘l’,’a'
Kopéciy pagrindas atitoles nuo sienos 8 m. Norint pasiekti didesni
auksti', kopécios patrauktos 4 m link sienos, kaip parodyta 2 paveiksle.
Kiek auksciau pakilo kopéciy virSus (decimetro tikslumu)?

10m

et oo

2 pav.

(3 taskai)

Ats.:

! aukstis — wysoko$é — BbicoTa
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14. Paveiksle grafiskai pavaizduoti masiny A ir B nuvaziuoti atstumai' Cia raso vertintojai
kiekvienu 6 val. trukmeés kelionés laiko momentu. Kuri masina vaziuoja
greiciau ir kiek greiCiau? Atsakymq uzrasykite kilometrais per valandg.

320 ia =
300 (1 mylia = 1,6 km)

280
260 v
240 /
220 .
200 Masina A
180 | ”
123 7 Masina B
120 4
100
80
60 Fa
40 A
20
0

Mylios

2 4 6 8 Valandos

(2 taskai)

Ats.:

! atstumas — odlegto$é — paccrosuue

10
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15. Paveiksluose pavaizduota stadioji prizmé' ir jos pagrindas.

Naudodamiesi paveikslo duomenimis, apskai¢iuokite $ios prizmés tiirj .

/////% 20 81 17
. = |ﬁ 4

30

Prizmés pagrindas

30

(2 taskai)

Ats.:

! stagioji prizmé — graniastostup prosty — npsmas npusma
? tiiris — objeto$é — 06BEM

Cia raso vertintojai

1

1 m

11
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16. Rinkimy metu i§ viso balsavo 800 rinkéjy. Lenteléje matyti, kiek balsy éia, raso wertintojai
gavo kiekvienas kandidatas. Kandidatas D gavo ne maziau kaip 30 balsy
daugiau nei kandidatas E. Kiek maziausiai balsy galéjo gauti kandidatas
D?

Kandidatas | Balsy skaicius
A 213
B 328
C 39
D X
E y
(2 taskai)
Ats.:

12
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17. Roma nusipirko palapine. Palapinés priekiné dalis yra apytiksliai'

2

aprasSoma parabolés lygtimi y = % +80; Cia y — aukstis centimetrais,

x — atstumas nuo centrinés linijos (centimetrais). Palapiné uzdaroma

trimis uztrauktukais: BE, DE ir EF.

1. Koks didziausias palapinés aukstis?

2. Kokio ilgio yra uztrauktukas EF?

X

(3 taskai)

(2 taskai)

3. Kokio ilgio yra uztrauktukas BE, jei AC =32 cm?

Ats.: 1. 2.

(2 taskai)

Cia raso vertintojai

1

1

m

Tasky suma

! apytiksliai — w przyblizeniu — npuémm3HTeTHHO

13
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JUODRASTIS

14



